

## SUCCESSION STORY

# Româna, a doua limbă vorbită la




România are cu se mândri în ceea ce privește contribuția la dezvoltarea umanității. De la Henri Coandă - inventatorul motorului cu reacție-, care ne-a propulsat în spațiu și până la Nicolae Paulescu, inventatorul insulinei, care le-a dat o șansă diabeticilor, o pleiadă de personalități din toate domeniile au purtat cu cinste numele de România. Ei au depășit hotarele țării, ale cunoașterii, culturii și universalității, iar pe ei i-au "depășit" epigoni, care și-au asumat "meritele". Un alt aspect care merită toată atenția. O idee care face "valuri" în societatea românească de astăzi este că, deloc mândri cu originea lor, unii dintre români consideră că toate aceste ocazii de mândrie națională țin de vremurile apuse. Apropo, ca să fim în pas cu timpul, știți că la "Microsoft", a doua limbă vorbită este româna, iar la NASA mulți dintre specialiștii din prima linie sunt tot români... Avem cu ce să ne lăudăm, nu-i așa?!? Iată și alte exemple. Doctorul Eugen Pavel, de la Institutul de Fizică Atomică de la Măgurele, a realizat un CD, cu o capacitate de stocare de 15.000 ori mai mare decât a unuia obișnuit. Pe cinci astfel de CD-uri putem stoca întreaga Bibliotecă a Academiei Române, iar informațiile ar putea rezista... 5.000 de ani. N-ar trebui să ne lăudăm, dar sunt super inteligenți, adică hackerii români, care sunt considerați cei mai buni din lume. Au spart site-urile US Army, US Air Force, US Navy, NASA, Coast Guard, departamente federale...și multe altele. Suntem buni, nu-i așa? De ceva vreme circulă pe internet un filmuleț inedit, făcut de un român stabilit în Statele Unite, mai precis în Seattle, care lucrează la celebra companie Microsoft. În film ni se relatează, într-un mod original, cele mai importante realizări, invenții, descoperiri, personalități de pe plaiurile mioritice. Deși calitatea imaginii nu este tocmai grozavă, mesajul transmis este unul ce merita atenție... și trimis mai departe. Iată, integral, textul care însoțește filmul.

„Sunt unele țări fără de care lumea ar fi avut o cu totul altă față decât cea pe care o știm astăzi. Ne putem imagina lumea fără SUA, Marea Britanie, Italia, o lume fără hamburgeri, ONU, ritualul ceaiului, ceasuri mari ca Big Ben, pizza, paste, melodii romantice și, de ce nu modelele din filme. Dar, avem o mare întrebare: Câți dintre voi v-ați gândit la o lume fără România? Pentru aceia dintre voi care nu ați făcut acest lucru... fiți atenți!” (un român care lucrează la Microsoft)

## Stiloul, cibernetica și insulina

Încercați să vă imaginați că veți scrie toată viața numai cu un creion. Nu



este atât de convenabil, nu? În caz că nu știți, și suntem siguri că nu știți, stiloul cu peniță a fost inventat de profesorul român Petru Poni. Invenția sa a fost patentată de guvernul francez în 1827. Doctorul Ștefan Odobleja, un alt ilustru om de știință român este cunoscut ca părintele ciberneticii. Practic, el este inventatorul ciberneticii moderne. Odobleja a făcut și primele demonstrații în psihocibernetica. Nicolae Paulescu, un medic român a inventat insulina, o descoperire foarte controversată și nebagată în seamă, la început. Numai după 50 de ani, când doi canadieni au primit premiul Nobel pentru